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第七章 国民收入核算和简单的宏观经济模型

 国民收入核算

 宏观经济均衡的基本模型

 消费、储蓄和投资

 总需求和总供给

第一节 国民收入核算

国内生产总值的含义★

国内生产总值的计算方法★★

（一）国内生产总值的含义

市场价格计算的一个国家（或地区）在一定时期内生产活动的最终成果。

国民总收入（GNI）：一个国家（或地区）所有常住单位在一定时期内收入初次分配的最终结果。

两者不同之处：

（1）国民总收入（GNI）=国内生产总值（GDP）+来自国外的净要素收入

（2）国民总收入（GNI）是一个收入概念，而国内生产总值是一个生产概念

【多选题】

国内生产总值的形态可以分为（ ）。

A.价值形态

B.收入形态

C.产品形态

D.支出形态

E.实物形态

网校答案：ABC

【单选题】

关于国内生产总值的说法，正确的是（ ）。

A.国内生产总值又称为国民总收入

B.国内生产总值又称为国民生产总值

C.国内生产总值是按市场价格计算的一个国家（或地区）在一定时期内生产活动的最终成果

D.国内生产总值仅具有价值形态

网校答案：C

国内生产总值计算方法（掌握）

1.生产法

2.支出法

3.收入法

【多选题】



在实际核算中，国内生产总值的计算方法有三种，即（ ）。

A.支出法

B.生产法

C.市场价格法

D.不变价格法

E.收入法

网校答案：ABE

1.收入法国内生产总值的构成

从生产过程中创造原始收入的角度计算

【多选题】

劳动者报酬是指劳动者从事生产劳动应从单位获得的各种形式的报酬，包括（ ）。

A.工资总额

B.福利费

C.其他实物形式的劳动报酬

D.营业盈余

E.农户和个体劳动者生产经营所获得的纯收益

网校答案：ABCE

【单选题】

生产税净额是指一定时期内企业应向政府缴纳的生产税减去（ ）后的差额。

A.中间投入

B.固定资产折旧

C.生产补贴

D.营业盈余

网校答案：C

2.支出法国内生产总值的构成

它是从社会最终使用的角度计算的国内生产总值。



【多选题】

最终消费包括（ ）。

A.居民消费

B.政府消费

C.固定资本形成

D.存货增加

E.净出口

网校答案：AB

【单选题】

如果 C 表示消费、I 表示投资、G 表示政府购买、X表示出口、M表示进口，则按照支出法计算的国内生产总

值(GDP)的公式是（ ）。

A.GDP=C+I+G+X

B.GDP=C+I+G-M

C.GDP=C+I+G+(X+M)

D.GDP=C+I+G+(X-M)

网校答案：D

第二节 宏观经济均衡的基本模型

两部门储蓄投资恒等式★★

三部门储蓄投资恒等式★★

四部门储蓄投资恒等式★★

支出角度 GDP 收入角度 GDP 储蓄-投资恒等式

两部门经济 Y=C+I Y=C+S I=S

三部门经济 Y=C+I+G Y=C+S+T I=S+（T-G）

四部门经济 C+I+G+（X-M） Y=C+S+T I= S+（T-G）+（M-X）

【多选题】

三部门条件下的储蓄-投资恒等式涉及的部门是（ ）。

A.企业

B.国外部门

C.消费者（居民）

D.地方部门

E.政府部门

网校答案：ACE

【单选题】

如果用 I表示投资、S 表示储蓄、T 表示税收、G 表示政府购买，X表示出口、M表示进口，则四部门经济中储

蓄和投资的恒等关系是（ ）。

A.I=S+（T-G）+（M-X）

B.I=S+T-G+M

C.I=S+（T-G）

D.I=S+（M-X）

网校答案：A


